

最新世界女篮排名
中国队跃居第二

据新华社日内瓦电 在10日公布的最新国际篮联世界女篮排名中,日前夺得世界杯亚军的中国队名次提高了五位,跃居到第二位。

美国女篮继续位居第一名,在10月1日女篮世界杯决赛中夺得冠军后,她们的排名总分数达到848.8分,远超过其他球队。获得亚军的中国女篮这次追平了世界杯历史最好成绩,目前世界排名分达到676.5分。澳大利亚队依然排名第三,总分668.3分。单磊

三国围棋擂台赛
范廷钰赢得首胜

据新华社北京电 中国围棋协会消息,11日在线上进行的第24届“农心辛拉面杯”世界围棋团体锦标赛(简称三国围棋擂台赛)揭幕战中,中国队先锋范廷钰九段执白180手中盘战胜日本队先锋一力辽九段,赢得“开门红”。

曾两次在农心杯取得七连胜的范廷钰这次持外卡参赛。

在12日的比赛中,韩国队先锋申旻埈九段将上台攻擂。

本次比赛采用打擂台的方式进行,三队棋手轮番出场,负者出局,胜者继续守擂。本届比赛的冠军奖金为5亿韩元(约合人民币254万元),比赛用时为每方1小时、读秒1分钟1次。

全红婵有望
实现“金牌大满贯”

据新华社北京电 中国跳水协会消息,第23届跳水世界杯将于20日至23日在德国柏林举行,中国队派出曹缘、全红婵、陈芋汐、王宗源等奥运冠军和世界冠军参赛,其中全红婵有望在两年内“火速”实现奥运会、世锦赛和世界杯三大赛“金牌大满贯”。

跳水世界杯每两年举行一届,是世界顶级跳水单项赛事。柏林世界杯设9个比赛项目,包括8个奥运项目和1个男女混合团体项目。

在东京奥运会女子跳台惊艳夺冠的全红婵这一年没有陷入“成长期的烦恼”,在今年的布达佩斯世锦赛再接再厉收获2金1银。世锦赛后,她在训练中重点攻克容易出现失误的207C(向后翻腾三周半抱膝),全红婵说:“世锦赛后我主要练习这个动作的起跳,可以说我现在已经克服207C了,动作比以前有了比较大的进步,也更加稳定了。”面对自己的第一次世界杯赛和即将加冕的“金牌大满贯”头衔,全红婵很低调:“跳好自己,正常发挥,按照平时训练来就行了。”周欣

“00后”的高考
不一样的故事以2020届高考生为主角的
《大考》央视热播引发共鸣

《大考》剧照。

正在央视一套播出的《大考》以2020届高考生为主角,在多组家庭群像的交叉讲述中,呈现了一场属于学生,更属于全社会的“大考”。“00后”一代的青春成长、家庭样态,引发了观众的情感共鸣。《大考》导演沈严、总编剧聂成帅接受记者采访,讲述起电视剧台前幕后的热点话题。

剧本:
灵感来源于“一字马”照片

《大考》以一座城市、两所学校、多位师生、几户典型家庭为承载,讲述了2020年春节前夕,突如其来的疫情让金和县高三学生的学习生活彻底改变,一场“大考”拉开序幕……《大考》剧情的最大特点是打造了多样化的家庭关系,将各具特色的家庭图鉴搬上荧屏。

据导演沈严介绍,《大考》的创作灵感来自2020年高考结束后,一名学生冲出考场跳“一字马”的照片,由此生发出这部戏的命题——关于教育、关于高考、关于2020年的特殊高考。主创团队思路很明晰:拍改变无数家庭命运的高考,也拍特殊时期被许多人重新思考的家庭关系、亲情关系、师生关系以及素昧平生者之间的关系。《大考》主创团队没有选择荧屏常见都市题材路线,而是将拍摄地定在安徽黄山歙县,聚焦影视作品鲜少关注的县城高考故事。

总编剧聂成帅告诉记者,《大考》中的家庭生活、学校生活,故事的基础都不是凭空编造的,在写剧本前,编剧和主创团队采访调研了两年多时间。剧中的几组考生家庭,都是在县城中学比较有特色的家庭。

主题:
深入挖掘全新家庭样本

《大考》和目前荧屏上的青春家庭剧最大的不同,就是以全新的家庭样貌呈现了别有趣味的冲突。剧中,在考生周博文家,传统的父子人设发生了调换,父亲周美仁(王骁饰)本质善良、怯懦,有点爱撒娇,但同时又不负责任、自认“废柴”,整日沉迷游戏。学霸儿子周博文(胡先煦饰)为了能让

母亲轻松一些,不得不与父亲斗智斗勇,想尽办法逼周父出去工作。电视剧通过具体而微小的日常生活视角,展现了“像父亲一样的儿子,像儿子一样的父亲”的特殊戏剧情景,让有共鸣的观众感同身受,仿佛穿睡衣打游戏的“爸爸”就是自己身边的人。

在导演沈严看来,这组家庭人物的戏剧冲突和情节设置,看似搞笑滑稽、本末倒置,但它又是真实存在的,代表了一部分家庭的现状。在电视剧创作阶段,沈严、聂成帅和主创团队一起探讨剧本时,意识到这批“00后”考生的父母多是“70后”或者“80后”,这种家庭年龄构成和之前有关高考家庭的讲述完全不同,剧情由此做了巨大的改变和调整。

总编剧聂成帅透露,在《大考》中设置一个游戏迷父亲的家庭,是因为从创作初始他们就发现,在小城镇存在一些女同志养家、男同志好逸恶劳的情况,这种现象需要被大家看到。沉迷游戏则是一个有代表性的新情况,周美仁恰好是2000年前后第一批接触网络游戏的成年人。聂成帅认为,打游戏不是一件错误的事,只打游戏影响工作、生活才是问题,“我们应该讨论它,给某些迷茫的人提供一个方向。”

剧情:
戏剧冲突融入“00后”特征

留守儿童在很多影视作品里都有所表现,而总编剧聂成帅在走访中发现,这一批“00后”子女的家庭,很多已是非独生子女家庭,为了符合时代特征,《大考》中设置了一个姊妹家庭,把非独家庭和留守儿童话题融合在一起。

剧中,考生田雯雯(李庚希饰)从小就一个人留守在家,她的父母带着小女儿常年在武汉做小商品生意,两个孩子被差别对待,戏剧冲突由此形成。无论是家中遇贼,还是生病高烧,懂事“过头”的田雯雯对父母总是报喜不报忧。但未被表达的情绪不会消失,在与母亲的一次争执中,长期自我压抑的田雯雯终于一股脑儿将心中的委屈、不满宣泄出来,一句“我最讨厌的词就是懂事”,让观众看到一个留守孩子与众不同的成长。 据北京晚报

新西兰提议
对牛征收“打嗝税”

新华社电 新西兰政府11日提议对农场动物打嗝、撒尿排放的温室气体征税,以应对气候变化。和十多年前所提的“放屁税”一样,这次征税提议遭到反对。

根据新西兰政府提出的计划,“打嗝、撒尿税”从2025年开始征收,税率未定。新西兰政府称,农场主可以通过提高气候友好型产品的价格以回收缴税开支。

新西兰总理杰辛达·阿德恩说,上述税收都将投入农牧业,用于开发新技术、资助研究和激励农场主。“新西兰农场主将在全球率先减少农业温室气体排放。”

据美联社报道,新西兰是农牧业大国,人口约500万,但肉牛、奶牛合计约1000万头,羊约2600万头。乳制品是新西兰最大出口收入来源。

新西兰约一半的温室气体排放来自农场,包括牛打嗝产生的甲烷和尿液中所含的一氧化二氮。新西兰政府此前承诺减少温室气体排放,到2050年实现碳中和。减排计划包括农场动物的甲烷排放量到2030年减少10%,到2050年减少47%。

新西兰政府征收“打嗝、撒尿税”的提议立即遭到农场主谴责。游说团体“联邦农场主”负责人安德鲁·霍加德说,征税计划会促使农场主火速卖掉农场。

多名在野党议员说,征税计划会导致农场经营转移到其他产粮效率低的国家,实际会增加全球温室气体排放。

新西兰政府2003年提出征收“放屁税”计划,遭到农场主反对,最终告吹。 李富玉

德国最老大象去世
“享年”67岁

新华社电 德国最老的一头大象10日去世,“享年”67岁。

据德新社报道,这头雌性大象名叫“塔尔加”,生前住在位于德国中南部的奥格斯堡动物园,是德国最高寿的大象,也是全球最长寿的圈养大象之一。它10日清晨在睡梦中离世。

据动物园园长托马斯·利普介绍,“塔尔加”是动物园的“标志”。听到“塔尔加”去世的消息,一些员工难过得流下眼泪。“塔尔加”1955年在印度出生,6岁时来到德国汉堡,之后迁居奥斯纳布吕克,35年前定居奥格斯堡动物园。

“塔尔加”的爱侣“伯马”去年过世,“享年”53岁。在“伯马”去世后相当长时间内,不知情的“塔尔加”一直试图寻找它,并独居至去世。 欧飒